

EL CASTELLANO

DIARIO DE INFORMACION GENERAL, PROPIEDAD Y ORGANO DE LA REAL FEDERACION BURGALESA DE SINDICATOS AGRICOLAS CATALOGOS

Burgos.-Año XXVII.-Número 7.985

Martes 17 de agosto de 1926

Calle de Santander, 10 y 12.-Teléfono 1-5-2

NOTAS AGRICOLAS

Situación general del mercado

EL TIEMPO Y EL CAMPO.

—¿Has visto que tiempo? ¡Bendito sea Dios!—ha dicho la señora Matilde a su cocinera, señora Juana, cuando esta, escoba al hombre, salía de casa para barrer la era.

—Y que lo digas, hija. Los nacidos no han conocido un verano como este. Cuidado que metemos el grano sin haber oído lo que se llama un trueno.

—Pero no es todo alegría en casa de los pobres. Buen tiempo pero... ¿y el grano?

—Muy merchado, es verdad.

—Aquellas heladas.

—Y tanta sequía.

—Aunque si bien vamos a mirar, otros años han sido peores.

—Sí, pero has de tener en cuenta que tal como se van poniendo las cosas, no sé lo que ocurrirá el año que tengamos una mala cosecha.

—Pues nada, gastaremos menos y se acabó.

—Sí, pero quien tiene a estas niñas de hoy sin vestidos de temporada y sin zapatos de cuarenta pesetas? ¡Qué tiempos tan distintos a cuando nos criábamos!

—Bueno, bueno, déjate de pesadumbres que crían mala sangre. El año no es del todo malo, y si Dios permite que lo recojamos con bien, tendremos vestidos nuestros hijos y zapatos de cuarenta pesetas y una buena mesa y tras de estos tiempos vendrán otros y Dios proveerá.

—Es verdad; lo mejor es tener conformidad y confianza en la divina Providencia.

Bueno, hija, que hay que barrer la era antes que venga mi Pepe con el primer carro.

MERCADO DE TRIGOS.

Las noticias que se tienen de la actual cosecha, no son todo lo satisfactorias que fueran de desear. El grano resulta bastante mermado y falta de peso, lo que influye para que el trigo del pasado año sea preferido a mayor precio.

Como de la nueva cosecha apenas si sale trigo a la venta, el mercado ha mejorado algo, realizándose bastantes contrataciones. Valladolid paga a 47 pesetas las clases buenas y a 46 y 45,50 las clases corrientes.

CENTENO.

Está muy demandado por Galicia a donde se exporta en gran cantidad con la consiguiente mejora de precios.

Las últimas operaciones realizadas lo han sido a 37 pesetas, CEBADA.

También tiene buena aceptación en el mercado, sosteniendo el precio de 33 pesetas con tendencia a mejorar.

La avena, que mantiene su cotización de 31 pesetas, tiene la

misma tendencia que la cebada.

En general todos los granos de pienso marcan tendencia alcista, por haber desaparecido del mercado su competidor el maíz exótico con reducción de derechos arancelarios.

ARROCES.

Continúa este producto describiendo la línea descendente de su depreciación a causa de la falta de mercado exterior.

Los precios bajos a que hoy se cotizan los arroces, se verán obligados a descender más al llegar la próxima cosecha, sino sobreviene un aumento en la exportación.

ACEITE.

Señores, ¿pero ustedes se dan cuenta de lo que sube el producto olivícola? no hay sartén que lo contenga. Nada, se ha propuesto ganar peseta por semana, y lo consigue.

Las últimas ofertas, que son muy pocas, se hacen a 23,25 pesetas los 11,50 kilos sobre vagón línea general, clase corriente, de cuatro a cinco grados.

Para los que indocumentadamente tachan a la plaza de Burgos cara, sírvales de observación que aquí se vende ahora el aceite a 25,25 pesetas la arroba de 11,50 kilos, es decir, una peseta más barato que en procedencia.

Rogamos a la Junta de Abastos tome nota de este dato que tanto dice en pro del comercio de Burgos.

AZUCAR.

Un poco flojo está este artículo por la llegada de una pequeña expedición de azúcar cubano, que ha venido a aumentar las existencias para el consumo nacional.

SUPERFOSFATOS.

Comienza la gran demanda de este producto químico para la próxima sementera.

Las marcas acreditadas se cotizan con firmeza a 12 pesetas los 100 kilos, sobre vagón puerto español. Existen ofertas de marcas extranjeras a menor precio, pero el comprador debe prevenirse, ya que el pasado año la Federación Burgalesa de Sindicatos Agrícolas recibió ofertas verbales de superfosfatos, 10/12 y 16/18 con etiqueta de 18/20 a precios muy bajos que hubo de rechazar.

El precio de superfosfato es tan reducido, dado su coste de fabricación, que casi es imposible pueda reducirse más, sin adulterarlo.

Un céntimo en kilo poco supone y sin embargo puede importar muchas pesetas de pérdida la falta de producción.

OSENDRI.

Informaciones del Extranjero

La revolución rusa.-Se extiende el movimiento

Bucarest.—Las últimas noticias que se reciben de Rusia, anuncian que el movimiento revolucionario se extiende considerablemente en Rusia, especialmente en el Sur.

Se ratifica la noticia de que el Gobierno de los Soviets se ha visto obligado, en vista del curso que tomaban los sucesos, a decretar el estado de sitio en toda la República.

A estas noticias se agrega que parte de la flota rusa del Mar del Norte se ha sublevado, ocupando varios puertos del litoral.

SE CONFIRMA LA NOTICIA.

París.—Las noticias telegráficas que llegan de Reval, aseguran que han estallado nuevos desórdenes en Rusia, y señalan como puntos principales de ellos Moscú y Odessa, en cuyas calles se han registrado sangrientos encuentros con muchos muertos y heridos por ambas partes.

Se asegura en estos despachos que todo el Sur de Rusia, está en plena revolución y que las comunicaciones entre Kíef y Odessa están cortadas.

Aunque los obreros ferroviarios han sido militarizados, la circulación de los trenes ha quedado cortada en diversas regiones.

Los pequeños burgueses y los campesinos se han unido en gran cantidad a los sublevados.

Muchos comerciantes se han visto obligados a cerrar sus establecimientos.

ENTRE LAS DOS ESCUADRAS.

Riga.—La flota del mar Báltico ha abandonado precipitadamente el pasado miércoles su fondeadero de Crostand, ignorándose con que dirección ha partido. Se dice que a bordo de algunos cruceros van destacados jefes bolchevistas que se supone llevan órdenes a cumplir del Gobierno. Entre ellos se dice que figura Kameneff, que está embarcado en el crucero "Marat".

Algunos despachos señalan la presencia de dicha escuadra a lo largo de la frontera marítima del Estonia. La creencia más generalizada es la de que se dirige hacia el mar Negro, con objeto de reducir a los amotinados de la escuadra de dicho punto, que han promovido serios disturbios en Sebastopol.

LA LUCHA POR EL PODER.

Londres.—Aunque los informes oficiales procedentes de Moscú tratan de quitar importancia a los rumores y noticias que circulan referentes a la revolución y a la situación interna de los Soviets, se estima generalmente que reina cierta agitación dentro del partido y que estos disturbios han sido motivados por la decisión del Gobierno de Moscú, acordando aplazar las elecciones hasta el año próximo.

La autoridad de Trotsky, después de un largo eclipse, se ha reconstituido poco a poco gracias a su hábil actitud en el Congreso de diciembre último, en que su diplomática reserva le valió el

(Continúa esta información en la siguiente columna).

En San Pedro de la Fuente

Aires sanos de renovación

Ayer, del año pasado, fué en la parroquia de San Pedro y San Felices, anteaer en la de San Cosme y San Damián, hoy le ha tocado a la de San Pedro de la Fuente.

Me refiero a la renovación de la Cofradía del Santísimo Sacramento y de Nuestra Señora de la Fuente, de San Pedro de la Fuente.

Había tanto y tan bueno en todas las parroquias, de España, en cuestión de piedad y buenas costumbres, que no hay más que soplar fuertemente sobre esas fibras dormidas, aletargadas y aun anquilosadas de los pueblos, y sus energías tradicionales reviven, resucitan, en una palabra, se renuevan.

Tal ha sucedido en la parroquia de San Pedro de la Fuente. Eramos tan solo 11 cofrades, desperdigados, sin conexión, sin vida, y anteaer, fiesta de la Asunción, llegamos a 39; mañana, pronto, Dios mediante, llegaremos a 60.

La iglesia de San Pedro de la Fuente hallábase engalanada; repleto de flores el altar mayor y la Virgen, Nuestra Señora de la Fuente, que lo es de la Asunción, cubierta asimismo de ramilletes; las distinguidas hijas de la condesa de Liniers, de Crespi de Valladaura y de Serramagna, habían resaurado a sus expensas el trono de Nuestra Señora de la Blanca, cuando a las diez empezó una solemnisísima misa en que hizo de preste el profesor de la Universidad Pontificia don Gumersindo Capellán y de ministros dos PP. Canónigos Regulares; enseguida resonaron como nunca las robustas y bien adiestradas voces de todos los jóvenes estudiantes, del Colegio de los mismos, con una misa de Perossi, y el señor párroco, con la regla de las antiquísimas Cofradías del Santísimo y de Nuestra Señora de la Fuente, estuvo en el sermón tan en su papel de párroco y de académico de la Historia, que francamente todos los asistentes, y más que ninguno los cofrades, salimos encantados de la fiesta.

Estos aires de renovación de la sociedad son los más sanos que yo conozco.

Que duren mucho; así lo espera

Un cofrade.

San Pedro de la Fuente, 16 1926.

favor de las minorías, lo mismo que de la mayoría.

Así las quejillas teóricas acaban de complicarse con cuestiones de personas particularmente vivas, pues el antiguo comisario de la Guerra, se encuentra mezclado en ellas.

El interés que toman las tropas comunistas en este asunto es extremado; la situación material de cada uno de ellos se encuentra comprometida en la lucha, pues la victoria de una o de otra parte significa la toma de posesión de pingües plazas por sus partidarios.

Chrysler

No olvidéis que a pesar de ser el coche de más categoría hay modelos muy económicos.

La Cruz Roja en Roa

Preparativos.—Un incendio antes de salir.—Roa recibe a la Asamblea regional.—Recepción oficial en el Ayuntamiento.—Puestos de socorro de la Ambulancia.—La Comisión asiste a la corrida en el palco presidencial.—Nuestro regreso y despedida entusiasta

Ya saben nuestros lectores que la Ambulancia de la Cruz Roja Burgalesa salió el domingo de prácticas a la villa de Roa.

Eran las cuatro y media de la mañana y ya se hallaban en la oficina de la Ambulancia todos los que habían de partir cuyos nombres dábamos ya, pero un accidente ocurrido a aquella hora y del que se tuvo conocimiento por un viajero que en su auto pasaba por el fieltro de Francia, que dio aviso de lo que ocurría, privó a los individuos de hacer la salida a la hora marcada, pues inmediatamente se pusieron en camino hacia el lugar indicado por el viajero donde vieron con asombro que las llamas devoraban unos maderos amontonados en un taller de carpentería, situado frente a dicho fieltro.

Es posible que residuos de la hoguera encendida el día antes, para meter los aros en unas ruedas produjeron el incendio.

Lo primero que procuraron los individuos de la Ambulancia fué retirar algunos carros y maderos que por allí se encontraban y que de haberse incendiado hubieran propagado las llamas a la casa del señor Lopidana y a un depósito cercano de gasolina.

Por Sarmiento, delegado de la Cruz Roja, avisó lo ocurrido por teléfono y a las cinco llegaban los bomberos con el carro-cuba y demás bombas dando principio su labor.

Los camilleros, oficiales, practicanes y socios protectores, volvieron a la oficina de la Ambulancia para emprender el viaje, que, a consecuencia de lo referido se habían visto obligados a retrasar.

A las seis menos veinte, colocados convenientemente todos los instrumentos necesarios para ejercer su humanitaria labor, salimos para Roa robosando en todos la alegría por haber empezado ya desde por la mañana a ejercer su ministerio.

La carga que lleva el Hispano de Pestaña es grande y por eso hasta llegar a la llanura de Cogollos el auto parece se resiste, pero aquí gana lo perdido y es de ver la velocidad con que nos lleva. Son las seis y veinte y nos sorprende sobremanera la salida del Rey de los astros con su color de fuego. Precioso panorama el que desde aquellas alturas se describe.

Nuestro paso por Sotillo nos llena de emoción al ver aquella vega llena de viñes y más tarde sus hermosos pinares sangrando la resina sobre los recipientes adosados a los troncos.

La Hora: Son las nueve y los que no pudieron desayunar en Lerma lo hacen en este pueblo, galantemente invitados por el sargento de la Ambulancia señor Aparicio, en casa de unos parientes suyos, muy amables.

El pueblo todo rodea el auto y leen un gran cartel blanco que dice: «La Cruz Roja Española saluda al pueblo de Roa».

Iniciada de nuevo la marcha, reforzados los estomagos, a la subida de Roa se disparan bombas y cohetes que llevábamos preparados y sale una nube de chillidos y numerosas personas a recibirnos.

El no funcionar el telégrafo privó al Ayuntamiento de salir a nuestro encuentro, como hubieran sido sus deseos, pues recibió el señor alcalde por correo el telegrama que se le puso, anunciándole la hora de nuestra

llegada, cuando estábamos ya en Roa. Esta primera autoridad tan pronto como supo que habíamos llegado, acudió con algunos concejales y el secretario a la Sala Consistorial, dándonos sus excusas, que no necesitaba, por no habernos recibido a la llegada, explicándonos el motivo y facilitándonos cuanto necesitábamos para instalar el puesto de la Ambulancia como nos tenía ofrecido en atento oficio.

A las diez y media, el capellán de la Cruz Roja don Angeles Labrador, dijo la misa en la hermosa iglesia parroquial, que oyó toda la Ambulancia, la cual se dedicó después a instalarse en el nuevo Hospital.

Terminada esta operación nos volvimos a reunir, amablemente invitados por don Juan de la Torre, alcalde de la villa y presidente de la Unión Patriótica, con esta y concejales, reunión a la que asistieron los médicos don Eloy Herrero (forense) y don Pedro Fernández Murillo, y se trató de organizar en Roa la Asamblea local de la Cruz Roja, a cuyo efecto se mandaron los reglamentos para estudio previo de la comisión y en su día ir de nuevo a ultimar detalles y hacer la organización oficialmente.

Tanto las autoridades como los señores médicos acogieron con entusiasmo la idea de la Ambulancia regional, explicada con todo detalle por el secretario don Francisco López, y creímos que los deseos de aquella se verían convertidos en breve en realidad, no solo en esta cabeza de partido sino en las demás en que aún no funciona dicha institución que tantos beneficios reporta allí donde se halla establecida.

Atentamente invitados, asistimos a la corrida de novillos, teniendo nuestro puesto de honor en el palco presidencial con el señor alcalde, señores don Calvo y Cabañas, concejales señores García, don Vicente y don Cayo, Antón, Cabañas (don Pedro), Velasco, Díaz, Sainz, Esteban y Antón (don Zolito), juez de Instrucción y municipal, señores Terán y La Torre, teniente de la Guardia civil señor Olivares, y otros cuyos nombres no recordamos.

La corrida estuvo muy animada; el estilo del país, pues allí todos son toreros, lidiándose seis novillos grandes, dos de muerte, que despatchos Faberriero lidiados con el capote, banderillas y estoque. El primer rodó de media sin necesidad de puntilla.

Los otros cuatro fueron acorralado por la muchedumbre, no teniendo necesidad la Cruz Roja de intervenir en su labor humanitaria por no haber resultado ningún lidiador lesionado.

La Ambulancia, de acuerdo con el Alcalde, trasladó el puesto de socorro desde el Hospital a la Casa Ayuntamiento, por si eran necesarios sus servicios durante la noche.

A las dos, próximamente, salimos de Roa, satisfechos de nuestra visita y de los agasajos de que habíamos sido objeto y facilidades encontradas para el logro de nuestros ideales. Salí a despedirnos el digno alcalde señor de la Torre y se dieron vivas entusiastas a Roa, a las autoridades de Roa y el pueblo respondió con vivas a la Cruz Roja.

A las cinco y quince llegamos a las oficinas de la Ambulancia, satisfechos de nuestra empresa.

UNO DE LA EXCURSION.

CRUZ ROJA

La fiesta del Parral

Cada día es mayor el entusiasmo que activa los preparativos de la brillante fiesta que el domingo 22 se celebrará en la hermosa posesión del Parral a beneficio de la Cruz Roja; y si el tiempo favorece, esta fiesta promete ser el acontecimiento de la temporada.

Sufragios por los muertos en campaña

Con motivo de la llegada de la batería expedicionaria del 11.º regimiento de Artillería ligera, todas las misas que se celebran en la Iglesia de San Lorenzo, mañana 18, de ocho a doce, en el altar mayor, se aplicarán en sufragio de las almas de los generales, jefes, oficiales, clases e individuos de tropa que perecieron gloriosamente en las campañas de Marruecos. Se ruega a todos los fieles la asistencia a estos piadosos actos.

Sastrería de militar y paisano PABLO HURTADO

Premiado en Barcelona en 1907 Especialidad en uniformes militares y civiles.—Las más altas novedades en géneros para prendas de etiqueta, gabanes, trajes y gabardinas.—Impermeables «Chilites» de paño sin goma.

Precios sin competencia Martínez del Campo 1, entrepuerto.

Doctor LOPEZ GOMEZ

Ex Profesor del Instituto Rubio de Madrid Especialista en gargarías, nariz y oídos Consulta de diez a doce y de cuatro a seis

CAJA DE AHORROS

del Círculo Católico de Obreros de Burgos
FUNDADO EN 1909

Intereses que abona... Imposiciones ordinarias, 3'50 por 100.
Imposiciones a seis meses, 4 por 100.
Imposiciones a un año, 4'50 por 100.

Saldo de Imponentes el día 1.º de Julio, 6.017.890'01 pesetas
Concepción, 28 :: Días laborables: De diez a una y de tres a siete

Colegio-Internado de la Asunción

para Srtas. Normalistas, dirigido por las Srtas. de Bartolomé Barrio Gimeno, 21 y 23 (Las Doctrinas)

Preparación completa para el Magisterio, Clases especiales de Francés, Mecanografía, Dibujo, Labores, etc., etc.

Preparación de Solfeo y Piano, Canto, Armonía, etc., para el Conservatorio Clases de primera enseñanza graduada.

Se admiten Internas, medlopensionistas y externas Clases y habitaciones amplias y bien ventiladas.

Higiene exquisita y buen confort.

La preparación de ingreso y asignaturas del Magisterio, comienzan el 20 de Julio y terminan el 15 de Junio

Precios módicos y profesorado especializado

Clinica Odontológica y Laboratorio Dental Frank de L. VIVAR IBEAS

Almirante Bonifaz, 11 duplicado
HORAS DE CONSULTA: DE 9 A 2 Y DE 3 A 6

CESAR ANTON OCULISTA

Jefe de la clínica de Oftalmología de Hospital Militar y del Dispensario de la Cruz Roja
DE DOCE A CUATRO
Almirante Bonifaz, 11, 2.º

Clinica Urraca

enfermedades y operaciones de los ojos
Dirigida por el doctor Pérez-Lucas OCULISTA
Profesor ayudante de la Facultad de Medicina de Salamanca
CONSULTA DE ONCE A DOS
Lain-Calvo, 18, 1.º

LA SEÑORA

Doña Josefa Pérez-Dávila y Torreiro

VIUDA DE SARMIENTO

falleció el día 16 del corriente, en Santa Agueda (Guipúzcoa), después de haber recibido los Santos Sacramentos

(Q. E. P. D.)

Su hermana doña Carmen Pérez-Dávila, viuda de Toledo; sobrinos, sobrinos políticos y demás familia

Ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan al funeral que, por su eterno descanso, se celebrará en la iglesia parroquial de los Santos Cosme y Damián, de esta ciudad de Burgos, el miércoles 18, a las diez y media de la mañana, actos de caridad por los cuales les quedarán agradecidos.

Burgos 17 de agosto de 1926.

Doctor LOPEZ GOMEZ

Ex Profesor del Instituto Rubio de Madrid Especialista en gargarías, nariz y oídos Consulta de diez a doce y de cuatro a seis

Real orden circular sobre designación de colegios electorales

Nuestro corresponsal nos confirma la noticia de haber sido aprobada la propuesta del Dr. Segura para el Arzobispado de Burgos.—Varias disposiciones de la "Gaceta".—El cadáver de Blanquet a Valencia.—La persecución religiosa en Méjico.—La huelga minera inglesa.

SI QUE ESTA APROBADA LA PROPUESTA PARA EL ARZOBISPADO DE BURGOS

Madrid.—Digan lo que quieran otros informadores, podéis asegurar que la noticia que os trasmitimos el viernes de haber sido aprobada la propuesta del doctor Segura para ese Arzobispado, es exacta.

La noticia nos la comunicó el propio ministro de Gracia y Justicia don Galo Ponte, con las siguientes palabras: «Ha sido aprobada la propuesta del Dr. Segura para el Arzobispado de Burgos».

El origen, pues, de la noticia no puede ser más autorizado pero, por sí ello fuera poco, nos consta además, por una casual coincidencia, que el ministro leyó oportunamente vuestra información de El Castellano referente al asunto y no hizo la menor manifestación en el sentido de que estuviera equivocada, antes al contrario.

LA «GACETA».

Madrid.—En su número de hoy, publica entre otras las siguientes disposiciones.

Real orden concediendo a todos los alumnos de la Escuela Náutica que hubieran realizado prácticas para que puedan examinarse de las asignaturas que les resten, dándoseles como válidas las prácticas realizadas.

Fijando en 266 el número de vigilantes de segunda clase del Cuerpo de Vigilancia, y en 300 el número de alumnos de la Escuela de Policía.

Real orden circular relativa a la designación de locales para Colegios electorales.

Las Juntas municipales designarán el día 1.º de octubre los locales en que han de instalarse los Colegios electorales, que preferentemente serán en escuelas o edificios públicos, dando preferencia a los que radiquen en el sitio más populoso de la circunscripción. Se exceptuarán siempre las salas capitulares del Ayuntamiento y locales destinados para oficinas del mismo.

El mismo día se exhibirán al público las listas electorales para que en el plazo de quince días se formulen las reclamaciones, las cuales se enviarán debidamente documentadas a la Junta provincial del Censo, antes del día 25 del mismo mes, la cual resolverá antes del 5 de noviembre.

Transcurrida esa fecha, la Junta del Censo designará los nombres de las personas que han de formar las mesas electorales, así como los adjuntos; todo conforme a las normas que en la orden circular se establece.

Real orden ampliando hasta el día 31 el plazo para presentar instancias de ingreso en la Escuela de Policía.

Se designa a los comandantes don Luis Gándara y conde de Castillo Fiel, para que asistan al Congreso de «boyscouts» que en breve se celebrará en Ginebra. POR LOS MINISTERIOS.

Madrid.—El ministro de la Guerra despachó con los jefes del departamento. Después recibió a los generales Lasheras y Berenguer (don Fernando) y a varios jefes y oficiales. Por último, le visitaron los señores Comenges y Cortés.

—El ministro de la Gobernación recibió a los gobernadores civiles de Navarra y Valladolid. Le visitaron los generales Borbón, Burquete y Valcárcel. HOMENAJE AL MARQUES DE CAMARENA.

Madrid.—En la terraza del Casino se celebró un banquete de despedida al que fué director general de Aduanas marqués de Camarena.

Asistieron el vicepresidente de la Economía Nacional y el nuevo director señor Verdaguier.

A los postres llegó al Casino casualmente el presidente del Consejo, y enterado del homenaje, que se celebraba se presentó en la terraza, donde se le convidó a tomar una copa de champagne, que aceptó.

Habló el marqués de Camarena agradeciendo el homenaje.

El presidente habló breves frases para que perseveren en sus servicios por la prosperidad de la Patria.

Dijo que el Cuerpo de Aduanas español era uno de los mejores del mundo y que esperaba se perfeccionaría más bajo la acertada dirección del señor Verdaguier.

Finalmente habló el señor Verdaguier agradeciendo el honor que se le hacía.

DETENCION DE UN TIMADOR.

Barcelona.—Como presunto autor del timo de 34.000 pesetas, ha sido detenido Pedro Sardá, alias Canet, al que se le ocuparon 450 pesetas en billetes de Banco de España, una cartilla de la Caja de Ahorros, con varias imposiciones una de 3.000 pesetas, hecha el día del timo.

UNA MEDALLA DE ORO PARA EL TENIENTE NUÑEZ.

Barcelona.—En los hangares de la Aeronáutica Naval, de Barcelona se ha verificado el acto de imponer la medalla de oro de Salvamento de naufragos, al teniente don Antonio Núñez, que de 50 metros de altura, se arrojó de la barquilla del dirigible para salvar al heroico aviador Durán muerto en el puerto de Barcelona.

EL CADAVER DE BLANQUET.

Sevilla.—En el correo ha sido trasladado hoy en un furgón el cadáver del banderillero Blanquet para ser conducido a Valencia, su ciudad natal.

Se han recibido muchas coronas.

LAS VICTIMAS DEL TEMPORAL.—BUSCANDO UN CADAVER.

Barcelona.—Durante todo el día de ayer, y de hoy han continuado varias brigadas de obreros trabajando en el vaducio de la calle de Marina para encontrar el cadáver del obrero que desapareció al romperse dicho vaducio. A causa de la inmensa cantidad de lodo amontonado en el interior del vaducio y entre los escombros de la parte de muro derribada, se hacen con gran dificultad, los citados trabajos.

A última hora de la tarde de hoy todavía no ha sido encontrado el cadáver del infeliz obrero.

EL ENTIERRO DE LOS NIÑOS AHOGADOS

Barcelona.—A las diez de esta mañana se verificó el entierro de los cuatro hermanos Ruso, ahogados en la última tormenta que desbordó sobre la ciudad.

La comitiva fúnebre se organizó delante del depósito judicial. Los cadáveres se colocaron en féretros blancos, que se colocaron en sendos coches.

Presidió el duelo el teniente de alcalde con el abuelo de los niños, y un público inmenso les acompañó hasta el cementerio nuevo, donde fueron depositados.

SUSCRIPCION PARA LA FAMILIA

Barcelona.—El coronel del regimiento de Infantería de Vergara ha dirigido una comunicación a las autoridades militares, pidiendo de relieve la ejemplar conducta seguida por el oficial que mandaba la guardia de la Prevención, un sargento y varios soldados durante la tormenta que descargó el sábado sobre esta capital, pues merced a sus trabajos se logró el salvamento de varios ancianos que habitaban en algunas barracas próximas al cuartel y tuvieron asistencia algunos soldados enfermos de la compañía de ametralladoras.

Las brigadas obreras siguen trabajando en el desescombro del vaducio de la calle de la Marina, en el cual todavía no se ha encontrado el cadáver del obrero que desapareció a raíz de la imponente tormenta.

Entre el personal de la casa de Antonio Vila, en la que presta sus servicios el obrero que ha tenido la desgracia de perder a cuatro hijos suyos, a consecuencia de la tormenta del sábado, se ha iniciado una suscripción para socorrer a la familia, creyéndose que varias entidades barcelonesas se adherirán con importantes donativos.

MAS PLAZAS EN LA DIRECCION DE MARRUECOS

Madrid.—En la Dirección general de Marruecos se ha facilitado el siguiente aviso:

En vista de las necesidades crecientes de esta Dirección, las vacantes de taquígrafos y mecanógrafos anunciadas el día 10, se amplían con otras cuatro más de mecanógrafos con el haber de 4.000 pesetas.

En consecuencia, las plazas de taquígrafos y mecanógrafos de la Dirección que ahora se proveerán son las siguientes:

1 de taquígrafo con el haber de 6.000 pesetas.

4 de taquígrafos con 4.500 pesetas.

4 de mecanógrafos, oficiales segundos con 4.000 pesetas.

5 mecanógrafos, oficiales terceros con 3.000 pesetas.

Las oposiciones a mecanógrafos oficiales segundos, se harán con las mismas condiciones de los mecanógrafos, oficiales terceros, siendo preferidos los que tengan conocimientos de contabilidad, francés y árabe.

El plazo para la presentación de instancias terminará a las 14 horas del 1.º de septiembre.

Se advierte que para solicitar estas plazas se necesitará nueva documentación. Por consiguiente, deberán abonar dobles derechos los que soliciten las plazas de los dos convocatorios. Para los efectos de la solicitud se consideran como independientes.

BODAS DE ORO DE UN ARCI-PRESTE

Palma de Mallorca.—Ayer se ha celebrado una solemne fiesta con-

memorativa de las bodas de oro del arcipreste de esta Catedral, don Antonio Canals. En la misa ofició el obispo de la diócesis, don Gabriel Llompart.

Con motivo de estas bodas de oro el Papa ha concedido especial bendición al arcipreste y a sus familiares.

A los actos ha asistido también el Obispo de Huesca, don Mateo Colón.

EL «REINA MARIA CRISTINA» VIENE CON RUMBO A CADIZ

Cádiz.—Se ha recibido un cablegrama de Nueva York, según el cual el transatlántico español «Reina María Cristina» viaja con rumbo a Cádiz, una vez reparadas las pequeñas averías que sufrió.

UN PADRE ABANDONA VILMENTE A SU HIJO.

Barcelona.—Enrique Solsona, dueño de una taberna de la Travesera, ha denunciado al Juzgado que hace ocho días estuvo en su establecimiento un individuo al que no conoce, y después de cenar, manifestó que se había olvidado de llevar dinero; pero que dejaba allí un niño de ocho años, hijo suyo y que volvería a pagar la cuenta. Como hasta la fecha no ha ido a recoger al niño, y como la Junta de protección a la Infancia no quiere hacerse cargo de él, Enrique Solsona, ha denunciado el hecho al Juzgado, pidiéndose su arresto por el que el mencionado niño quedara en poder del denunciante, hasta que disponga lo que debe hacerse el gobernador civil.

BORRACHERA Y PUNALADAS

Guadalajara.—Después de asistir a la novena de San Roque, dos individuos llamados Julián Muñoz y Francisco Lozano, entraron en una taberna donde después de abusar del vino, suscitaron una Freyreta.

El Francisco Lozano asestó a Muñoz una puñalada, dejándole muerto. En el cuchillo con que hizo la agresión, se leía esta inscripción: «Nunca morir cobardes». Los dos tenían muy mala reputación.

MEJORAS EN EL SERVICIO.

Almería.—El ingeniero jefe de la cuarta división de ferrocarriles ha comunicado al alcalde que el Consejo directivo de Madrid ha determinado que circule un coche directo de Madrid a Almería, cuatro veces por semana.

Están en tramitación otras mejoras.

REPATRIACION

Zaragoza.—Esta tarde llegó a esta ciudad, una batería del noveno ligero, siendo recibida por las autoridades y numerosas representaciones militares.

Desde la estación marcharon al cuartel, donde se les obsequió con un refrigerio.

UN AVION DESTROZADO.

Granada.—Un aeroplano tripulado por el piloto José Fuster, aterrizó violentamente, quedando destrozado el aparato.

El piloto resultó ileso.

COMENTARIOS SOBRE EL TRATADO ITALIANO.

Londres.—Ocupándose de la cuestión de Consejo de la Sociedad de Naciones, el «Daily News» dice que el nuevo Tratado italiano cambia considerablemente el aspecto del asunto y añade que, después de la retirada del Brasil, la combinación italo-española, con sus alusiones a la América latina, puede reforzar más que nunca las reivindicaciones de España.

En determinados círculos se cree que el Gobierno británico no perderá tiempo en dar a conocer su actitud.

Las discusiones diplomáticas actuales se beneficiarán de un mejor ambiente si la Gran Bretaña determina sin equívocos de ninguna clase su línea de conducta.

INGLESES APEDREADOS.

Londres.—Según noticias de Wiesbaden, un grupo de ingleses que habían salido a hacer una excursión, fueron apedreados por unos campesinos.

Se envió en su auxilio una patrulla que detuvo a varios, no habiéndose mantenido ninguna de las detenciones.

EL CONFLICTO MINERO INGLÉS.—SE RECHAZA EL ARREGLO.

Rugby.—La conferencia de delegados mineros estuvo reunida ayer tarde en sesión privada durante cuatro horas y media para escuchar los informes acerca de la reciente votación y estudiar la norma futura que seguirá en la cuestión de la huelga.

En la nota entregada a continuación se dice que informó acerca del referéndum el presidente de la Federación Smith, declarando los resultados en la forma siguiente: Contra las proposiciones, 367.650 votos, y a favor, 333.038. Resulta, por lo tanto, una mayoría de unos 34.000 votos en contra de la propuesta de arreglo.

MAS DINERO RUSO.

Londres.—El periódico «Sunday Worker» publica un telegrama de Moscú, anunciando que un nuevo socorro de un millón de rublos se ha ofrecido a la Federación de la Gran Bretaña por los mineros rusos.

El Comité Central de la Unión de mineros ingleses ha recibido también un telegrama, felicitándole por haber rechazado las proposiciones de arreglo sugeridas por los Obispos de la Iglesia anglicana. El telegrama añade que un millón de rublos en cuestión, es ofrecido a los mineros británicos por 400.000 mineros rusos.

VUELTA AL TRABAJO.

Londres.—Aumenta continuamente el número de obreros que reanudan el trabajo en diferentes lugares, calculándose que ya lo han hecho unos 18.000 en diversas minas.

En tres minas del condado de Shrops, han reanudado el trabajo todos los obreros.

LA PERSECUCION RELIGIOSA EN MEJICO.— NUEVOS DESORDENES

Méjico.—Ayer se reanudaron los desórdenes con motivo de la lucha religiosa.

En el Santo Angel hubo un choque entre manifestantes católicos y la tropa en el cual resultaron 20 muertos.

Los católicos del barrio del Santo Angel, temerosos de que las autoridades cismáticas se incautaran de sus iglesias, se reunieron en gran número negándose a obedecer a las órdenes de la Policía, que intentaba dispersarlos. Con este motivo se produjo un tumulto, resultando numerosos heridos leves de una y otra parte.

Durante la jornada del domingo no se registró ningún otro incidente.

Sección financiera

Valores del Estado	Día 16	Día 17
Interior 4 %		
Serie F. de 50.000	68 40	68 50
— A. de 500	68 00	68 65
Exterior 4 %		
Serie F. de 24.000		82 60
— A. de 1.000		
Amortizable 4 %		
Serie E. de 25.000		
— A. de 500	88 65	
Amortizable 5 % viejo		
Serie F. de 50.000	92 25	92 25
— A. de 500	95 00	92 40
Amortizable 5 % 1917		
Serie F. de 50.000		91 50
— A. de 500		91 75
Tesoros 5 %		
A tres años	102 00	102 50
Valores especiales		
Cédulas Hipotecarias:		
4 por 100	90 50	90 40
Id. 5 por 100	99 05	99 65
Id. 6 por 100	107 45	107 45
Marruecos 5 por 100		
Acciones		
Banco de España	621 00	622 00
Hipotecario		
— Hispano Americano		
— Río de la Plata	55 00	
— Central		
Español de Crédito	174 00	
Arrendataria de Tabacos		201 00
Explosivos		
Azucareras preferentes		55 25
— ordinarias		
Altos Hornos		
Duro Felguera	49 00	
Madrid-Zaragoza-Alicante		425 00
Norte de España	455 00	455 00
Obligaciones		
Norte de España: 1.ª serie		
— 2.ª —		
— 3.ª —		
— 4.ª —		
— 5.ª —		
6 por 100		
Valencia 5 1/2 por 100		
Alicante 5 por 100 F.		
— 5 1/2 por 100 H.		
Madrid-Aragón		
Río Tinto 6 por 100		
Peñarroya 6 por 100		
C.ª Transatlántica 6 por 100		
Gas Madrid		
Cambio internacional		
Francos	177 50	177 00
Libras esterlinas	51 75	51 55
Francos suizos		126 20
— belgas		17 60
Liras	21 55	21 55
Dólares	6 55	6 50
Marcos		
BOLSA DE BILBAO		
Banco de Bilbao	1690	1690
— de Vizcaya	1045	1050
Agrícola Comercial		
Naviera Sota-Aznar		
— Nervión		
— Unión		
— Bilbao		
— Mundacas		
Hidroeléctrica-Ibérica		
Papelera Española		100 00
Resinera Española	165 00	165 00

JULIO MONTES

Fotógrafo de la Real Casa
San Juan, 88, entrepuerto Teléfono núm. 413
Esta casa solo hace los trabajos fuera del establecimiento previo aviso

Noticias

Notas de Sociedad

SOLEMNE BAUTIZO EN SANTA AGUEDA.

El sábado 14 de los corrientes, se administraron las aguas bautismales a una hija del prestigioso ingeniero y distinguido caballero católico don Carlos Fesser y de la virtuosa dama doña Consuelo de Teresa.

La Universidad de Curas Párcos y coadjutores de esta ciudad, para demostrar en su nombre y en el de todo el clero de la diócesis, su profunda gratitud al padre de la nefética, por su noble, constante y eficaz actuación como presidente de la Cruzada parroquial, se ha creído muy honrada actuando en la sagrada ceremonia. Al efecto fueron administradas las aguas bautismales por el señor Prior de la Universidad de curas, asistiendo de capa don Ezequiel Magré, economo de San Nicolás y don Félix Niño, coadjutor de San Cosme, y de pelliz don Angeles Labrador, economo de Santa Agueda y el presbítero don Francisco Ortega Cuesta.

Se le impusieron a la neófita los nombres de María del Carmelo Joaquina Francisca de Sales Micaela del Corazón de Jesús.

Fueron padrinos del bautismo don Dionisio Martínez de Velasco y doña Joaquina Fesser, actuando como testigos don Alvaro Barón y don Luis Faurie.

A las muchas felicitaciones que con este motivo, han recibido los padres de la neófita, unimos la nuestra muy cordial y sincera.

Noticias Varias

El día 15 del corriente se declaró un incendio en el monte del Estado titulado de la Dehesa, del pueblo de Santa Olaya de Espino sa, recorriendo el fuego una extensión de dos hectáreas y 80 áreas de mata baja, y sufriendo daños 15 robles maderables, 25 inmadurables y 32 estériles de madera cortada.

Las pérdidas se calculan en 802 pesetas, creyéndose sea intencional.

SEÑORAS

Desde el lunes 16 habrá retales en REGENT

Inmenso surtido en retales, de todas las clases de artículos finos para señoras: crepones, lanas, ka-sha, crepones de lana, madras, milas para visillos, toiles de Soie.

Gran surtido de cortes de traje para señora a CATORCE pesetas.

Solamente habrá cuatro días dedicados a la venta de retales en REGENT.

COLEGIO DE AGENTES COMERCIALES.

La Comisión organizadora del Colegio de Agentes Comerciales de Burgos, nombrada en la reunión celebrada días pasados en la Cámara de Comercio, ruega a todos sus compañeros debidamente matriculados, asistan el próximo jueves día 19 y hora de las cinco de la tarde, a los locales de la Cámara de Comercio, con el fin de constituir el Colegio de conformidad con lo dispuesto por Real decreto de 8 de enero y Reglamento de 26 de mayo del año actual.

Joyería de Moda

Siempre cuentes con las últimas novedades en artículos para regalo de boda

PLAZA MAYOR 58, TELEFONO 422

PARA BODAS, PETRATSE EN LA Fotografía Espiga

Moneda, 18

INSTITUTO.

Mañana miércoles 18, a las siete de la tarde, en la cátedra número 1 del catedrático de la Universidad de Sevilla señor Salinas, dará la primera conferencia de su curso público sobre historia de la pintura española auxiliándose del aparato de proyecciones.

Tema: «La pintura del Greco».

El almacén de lanas de Hijo de Julián Martínez se ha trasladado a la calle de San Cosme, números 5 y 7, (junto a la Plaza de Vega).

COMPANIA VINICOLA DEL NORTE DE ESPAÑA

Acreditados Riojas

Servicio a domicilio de 12 botellas en adelante

Se facilitan muestras gratis

SANTIAGO MORENO

Lain Calvo 5.—Teléfono 187

También ha sido asistida en la Casa de Socorro Clementina Arreda, de 6 años, de heridas contusas a colgajo con magullamiento de 14 centímetros de extensión en la región ciliar derecha hasta la parte posterior del parietal y erosiones en cara manos y piernas, de pronóstico reservado, por haberla atropellado un auto de la matrícula de Madrid.

Una madre agradecida nos escribe gracias a LACTOFITINA mi hijo curó del raquitismo.

LIROSOLVINA es de efectos sorprendentes en el reuma, gota, cálculos, artritis, etc., etc.

Cervecería «Bar-Club»

Tenemos fama en Vermouth porque expendemos CINZANO.

Serafin Saiz Revilla, de 37 años, natural de Quintanilla de Río Pico, ha sido asistido en la Casa de Socorro de la fractura de los dos huesos de la pierna derecha, con magullamiento de los tejidos, producida casualmente al montar en el tren en Vilaría. Pasó al Hospital de San Juan.

¿QUERIS VER A VUESTROS HIJOS transformados de anémicos en robustos? Llévalos a los Baños de la Muera.

Verificación oficial de contadores de electricidad, gases y líquidos y reconocimiento de automóviles y examen de sus conductores, de esta provincia

El despacho oficial de estos servicios se ha establecido en esta capital en la calle de San Lorenzo, núms. 2 y 1.º, 5.º derecha, siendo las horas de oficina de tres y media a cinco y media de la tarde, hasta nuevo aviso.

Burgos, 6 de agosto de 1926.—El ingeniero industrial encargado Miguel Martínez de Sepián

LOS DEL 11.º LIGERO.

Esta tarde es esperada de Melilla la batería del 11.º regimiento de Artillería de guarnición en esta plaza.

En la estación estaba el señor presidente de la Diputación para recibir a los expedicionarios.

El tren llegó a la estación antes de la hora señalada.

La tropa trae muy buen aspecto. Las señoras del Real Patronato en favor del soldado obsequió a los expedicionarios con cigarrillos y mefitecos. Los expedicionarios se dirigen al cuartel, donde también serán obsequiados.

FOTOGRAFIA ESPIGA

HERNIAS NO SUFRA USTED MAS DE SU HERNIA

Por propia culpa y abandono, apatía e indiferencia, no dando a su lesión la grave importancia que tiene, gran número de personas afectadas de HERNIAS (QUEBRADURAS) viven en calvario. Unos con pocas, otros con más molestias, particularmente cuando hay cambios atmosféricos o se hizo algún exceso de trabajo o marcha, no hay día que el paciente pueda olvidar su enfermedad.

Aun cuando en un feliz período la hernia no causara molestias, no es menos de temer, pues esta traicionera enfermedad lleva consigo el perpetuo y fatal peligro de ESTRANGULACION; todos conocieron en su villa o pueblo personas que en muy pocas horas murieron, presas de horribles dolores de una hernia descuidada. Y es necesario saber que no basta para evitar tan fatal complicación llevar un braguero, cuyo único resultado es aplastar el tumor, transformando en voluminosa la hernia que era el principio poco abultada y de fácil curación.

La hernia, enfermedad grave, debe ser combatida ENERGICAMENTE. Para ello es indispensable adoptar enseguida los nuevos aparatos del acreditadísimo especialista herniario francés Mr. AUG. BLETY, tan conocido en España desde hace varios años.

Miles de enfermos tratados anteriormente dan fe que estos aparatos garantizan en todos los casos:

LA PERFECTA Y ABSOLUTA CONTENCIÓN DE LAS HERNIAS y con ella su CURACIÓN DEFINITIVA en un tiempo relativamente corto, por antiguas, rebeldes, fluidas o voluminosas que sean.

DESAPARICIÓN INMEDIATA del riesgo de ESTRANGULACION y de TODOS LOS SUFRIMIENTOS inherentes a las hernias descuidadas. SUAVES Y COMODOS no molestan nunca, aunque el herniado se dedique a LABORES DEL CAMPO u otros trabajos pesados.

Co-respondiendo a la confianza con que le honraron tentísimas personas en su viejo anterior, Mr. BLETY repite una vez más su viaje entre nosotros. Hombres, señoras y niños víctimas de hernias, deben aprovechar esta oportunidad única de curarse y presentarse sin vacilación en:

BURGOS en el HOTEL NORTE y LONDRES, únicamente el lunes día 28 de agosto.

Barcelona, Rambla Cataluña 68.—CASA MATRICULADA.

Lloyd-Norte Alemán-Bremen

Servicio regular de vapores correo rápidos entre España y Sud América. Directamente para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Villagarcía y Vigo, los rápidos vapores correo alemanes de gran porte.

- 15 de julio, vapor «Koenig». Pesetas 570'10.
5 de agosto, vapor «Madrid». Pesetas 590'10.
26 de agosto, vapor «Weser». Pesetas 590'10.
8 de septiembre, vapor «Sierra Morena». Pesetas 635'10.
16 de septiembre, vapor «Werra». Pesetas 590'10.
29 de septiembre, vapor «Sierra Córdoba». Pesetas 635'10.

Todos los pasajeros de tercera clase tienen a su disposición un amplio salón de comedor y sala de conversaciones.

Las comidas son también abundantes y muy variadas siendo servidas por camareros entio mado.

Para más detalles informa el agente general de la Compañía en España

LUIS G. REBOREDO ISLA

VIGO: García Oloqu, 2.—Villagarcía: Marina, 14.



FABRICA DE LIBROS RAYADOS, DIARIOS MAYORES, COPIADORES, ACTAS, ENCUADERNACIONES, ETC.

CAJAS DE CARTON EN GRAN ESCALA RUFINO S. GONZALO

Huerto del Rey, 2, 4 y 6.—Burgos.

NITRATO DE SODIO DE CHILE

Es el abono químico de efectos más rápidos y visibles para todos los terrenos y cultivos

Premiado con GRAN PREMIO en la Exposición Universal de París

Table with 2 columns: Riqueza probable de los yacimientos de Chile, Existencias comprobadas, Duración de los yacimientos, Producción anual en Chile, Importación en España en el año agrícola de 1920.

Para informes gratuitos sobre su aplicación, dirigirse al Comité del Nitrato de Chile Barquillo, 21.—MADRID

El grado de progreso de la agricultura en un país, puede medirse por el consumo que se haga de NITRATO de CHILE



La madre de familia dice:

«El mejor alimento es la leche»

La mejor leche por su pureza, exquisito paladar y propiedades nutritivas es la leche condensada marca «La Lechera».

Se vende en todas partes y sirve para todos los usos domésticos.

Hay salud en cada bote de Leche Condensada La Lechera.

Pide muestras y folletos gratis a la Sociedad Nestlé A. E. P. A. Via Leizorana, 61, Barcelona



BRITISULPHH SATE OF AMMONIA FEDERATION LIMITED Agencia de propaganda: Valencia-Grao; Muelle, 15 o Valencia; Comedias, 22

Lea V. siempre EL CASTELLANO

BANCO MERCANTIL

Capital. Ptas 15.000.000 Reservas. " 11.350.000

DIVIDENDOS REPARTIDOS:

Table showing dividends for years 1921, 1922, 1923, 1924, and 1925, with percentages ranging from 15% to 18%.

Última cotización de sus acciones, 295 por ciento. El Banco Mercantil HACE MÁS DE VEINTE AÑOS que publica detalladamente en sus Memorias la composición de su cartera de valores.

CASA CENTRAL: SANTANDER

SUCURSALES: Alar del Rey, Asillero, Astorga, BURGOS, Cabezón de la Sal, Ciudad Rodrigo, Fromista, Gulljuelo, La Bañeza, Laredo, León, Llanes, Ponferrada, Potes, Ramales, Reinosa, Sehagún, Salamanca, Santofia, Torrelavega.

BURGOS: Espolón 16, Teléfono 691

Banca Cambio Bolsa

CAJA DE AHORROS

Saldo en 31 de mayo último: Pesetas 64.202.707,76 Interés: 3 1/2 por ciento anual.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Vapores que prestarán servicio en el mes de septiembre

Línea de Cuba-Méjico.—El vapor «Crisóbal Colón» capitán don Eduardo Fano saldrá de Santander el 21 y de la Coruña el 23 para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16, de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea de New-York, Cuba y Méjico.—El vapor «F. de Sotriestegui» capitán don Antonio Vives saldrá de Barcelona el 14 y de Cádiz el 19 para New-York, Habana y Veracruz.

Línea de Buenos Aires.—El vapor «Infanta Isabel de Borbón», capitán don Manuel Morales, saldrá de Barcelona el 20 y de Cádiz el 23, para Sta Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Puerto Rico, Cuba, Venezuela, Colombia y Países.—El vapor «Legaspi», capitán D. Leoncio Chaffar saldrá de Barcelona el 15 y de Cádiz el 20, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Cuba, Sebanilla, Colón y por el canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.

Línea de Fernando Pó.—El vapor «Allcante» capitán don Miguel Corbera, saldrá de Barcelona el 16 y de Cádiz el 21, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Línea España a Nueva York.—El vapor «Manuel Arriola», capitán don Eugenio Aguirre, saldrá de Bilbao con destino a New-York el 15 y de Santander el 17.

Avisos importantes.—Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta. Precios convencionales por camarotes especiales. Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado. Todos los vapores tienen médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfrutaron de tercera, se mantiene a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación. La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de comunicaciones marítimas.



SOLUCION BENEDICTO DE GLICEROFOSFATO DE CALCÓN GREOSOTAL. INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS, GATARRAS CRÓNICAS, BRONQUIS, OPRESIONES NASALES, DEBILIDAD GENERAL, VISTAS, PRINCIPALES FARMACIAS, DEPÓSITO DE RECIBIMIENTOS, SAN BERNARDO, MADRID.



PABLO BARBERO. Almacén de vinos de todas clases. Depósito en la Alhóndiga, número 54. Almacén, Miranda, número 9.

Cura el estómago el «Elixir Estomacal Sáiz de Carlos».

Folletones de EL CASTELLANO (82)

(Biblioteca Moderna de Novelas Selectas)

Sacrificio Heroico

POR MARY FLORAN

nuevamente a su memoria.

¿Qué actitud va a tomar hoy con ella su marido?

No preocupa ya a Diana lo que dijo la baronesa de Filtré. Luego no «quiere» ya pensar más. Que Heriberto se case o no; ¿qué le importa? ¿Qué variación puede aportar ese acontecimiento en los destinos de ambos ni aun en sus recíprocos sentimientos? Al contrario: vivirá más tranquila, más confiada en su amistad, sabiéndole consagrado a otro amor. Libre también así del escrúpulo que le enternece el corazón ante la existencia de Heriberto, que juzgaba quebrantada a consecuencia del matrimonio por ella contraído, reaccionaría vigorosamente contra sus recuerdos. Más libre asimismo el espíritu en adelante, podría de-

cirse que si a nadie había aprovechado su sacrificio, al menos no habría causado, excepto ella, otra víctima...

Complácese también Diana en pensar que si la asiduidad por lo demás muy discreta de Heriberto, o tal vez lo que Rolando hubiese podido adivinar de sus sentimientos y de su anterior intimidad, inquietaba a éste y era la causa de su melancolía y de su irritabilidad, vería apaciguarse esa crisis y sucederle una calma que acaso proporcionalase alguna felicidad relativa a su hogar.

Diana sonreía a esa esperanza que, a manera de baño tibio, suavizaba las heridas sin cicatrizarlas, y calmaba todas las inquietudes, todas las incertidumbres que sin cesar le atenzaban el corazón.

Las primeras horas del día favorecen generalmente esas disposiciones optimistas. Sin darnos cuenta de ello, esperamos siempre algún beneficio del día que comienza, del sol que brilla, de la renovación de las cosas después del reposo de la noche. El pesimismo la desesperanza resérvese para la

tarde, cuando huyeron ya las horas sin cumplimos las promesas que habían de traernos y en que fundamos ¡ay! vanas ilusiones.

La joven marquesa tenía, pues, el espíritu más libre que la víspera. El radiante día de verano que se preparaba, influía también en ella. ¡Necesitase tan poca complacencia de las circunstancias para infundir valor cuando se tienen veinticuatro años!

Como de costumbre, entregóse a sus cotidianas ocupaciones: su «toilette», las órdenes, su correspondencia. Puesto en regla todo, fué a dar una vuelta por el parque y al oír la primera campanada anunciadora del almuerzo, dirigióse a la terraza, donde habitualmente iba a reunirse con ella Rolando.

Diana aguardó. Los pensamientos que la absorbían no le permitieron de pronto advertir la duración de su expectativa; pero, en un momento dado, cayó en la cuenta de que hacía gran rato que aguardaba allí.

¿No habría sonado otra vez la campana, o bien, distraída, dejó

de oír, y Rolando estaría a su vez aguardándola en el comedor?

Levantóse vivamente, y, penetrando en el gran vestíbulo interrogó el reloj. Marcaba la una. ¿Qué significaba aquel retraso?

Dirigióse apresuradamente al comedor: estaba vacío. Entonces oprimió el timbre eléctrico, y comparió el maestresala.

—¿Cómo no han dado la segunda campanada del almuerzo? —preguntóle.

—Porque no ha vuelto el señor marqués.

—¿Ha salido en coche?

—En auto, señora marquesa.

Y como Diana guardase silencio, el fámulo se informó de si era necesario aguardar o dar orden de servir.

Diana decidió que aguardaría y volvióse a la terraza, desde la cual se veía llegar, por la avenida todos los visitantes. No volvía, con todo, de su sorpresa. Nunca se había retardado así Rolando, de quien podía en verdad decirse que era la misma exactitud.

Agitábal una especie de presentimiento, o al menos una inquie-

tud nerviosa a la cual deba este nombre. Procuraba persuadirse de que sólo una cosa anómala podía haber ocurrido; por ejemplo: una «panne» que hubiese retrasado la llegada del automóvil. Si, esto debía detener al marqués, no había duda.

Necesitaba sin embargo averiguar, hacer algo; no podía estar quieta. Preguntó a qué hora había salido el marqués. Dijéronle que a las seis de la mañana. Informóse del automóvil que había tomado, pues había dos en el «garage». Era el pequeño, el «12 H. P.», que sólo tenía dos asientos y que empleaba generalmente cuando viajaba solo. Preguntó también por el camino que había tomado. Había virado a izquierda; era todo lo que se sabía.

¿A izquierda? Así tomó la dirección opuesta a Berville. No había ido, pues, ni a la villa ni a Surlemont, situado en el mismo camino.

Diana no conocía lo bastante los asuntos de su marido para saber si algo urgente había reclamado su presencia en alguna parte de ella desconocida.

Mandó comparecer a la anciana Adela, única persona de su servidumbre con quien Rolando conversaba algunas veces, y le dirigió varias preguntas. La buena mujer no sabía nada; pero como Diana le habló sumamente alarmada, redobló se su propia ansiedad.

—¿Señora marquesa! — decía la excelente anciana. — ¡Señora marquesa, con tal no le haya sucedido nada!

—¿Pero qué puede haberle ocurrido? — replicó Diana defendiéndose contra la inquietud que, cada vez más, iba asaltando su alma.

—¡Un accidente... quién sabe! — murmuró Adela.

Diana despidió a la pobre mujer, pues su rostro angustiado le quitaba a ella toda la sangre fría que procuraba conservar. Y la hora avanzaba, avanzaba inexorablemente...

Los criados habían terminado de almorzar; Diana los vio, de lejos, salir uno después de otro de las cocinas, comedores y caballerizas. De pronto, no pudo reprimir un grito; ¡entre ellos acababa de reconocer a Emilio, y



Durante el período de crecimiento. En las convalecencias. En los estados anémicos. Cuando la amenaza de la tuberculosis se cierne sobre cualquier naturaleza

VALENER TONICO RECONSTITUYENTE

Es el recurso maravilloso que brinda la terapéutica moderna. Es un restaurador de fuerzas por sus elevadas virtudes curativas y muy grato al paladar.

